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Debrecen, Főtér, Larapreoht-palota, földszint, 
az udvarban hátul.

Három hónap telt el a régi 
országgyűlés bezárása óta. Törvény 
szerint ma megnyílt az uj ország­
gyűlés. Kormány nincsen és jgy 
az országgyűlés végrehajtó hatalmi 
irányítás és kezdeményezés nélkül 
dolgozhatik csak. Ez szomorú tény, 
de nem lehet érte sem a nemzetet’ 
sem a nemzet képviseletét okozni; 
mindkettőben megvolt és megvan 
a hajlam és ^ az akarat a törvény 
és az alkotmány kereteiben rendet 
csinálni és fenntartani.

Az abszolutizmus abszolutizmus 
marad, ha bárminő köpenyeget 
aggatnak rá és nem politikus/ liá­
néin vásári bohóc volna, aki vál­
lalkoznék rá, hogy ő fogja a kö- 
penyeg uszályát hordozni." Beszél­
nek alkotmányos megoldásról és 
világgá bocsátanak olyan híreket, 
hogy a tábornoki kar lemond, haj 
Magyar-országnak megadják a 1 
maga jogait. Amúgy mellékesen 
hirdetik, hogy Ausztria kész Lue­
ger kedvenc tervét megvalósítani 
és Magyarországot fegyveresen 
megrohanni: még a legszelídebb 
fenyegetés, hogy felfüggesztik az 
alkotmányt.

Ugyan mit függesztenek fel ? 
van is nekünk alkotmányunk. Még 
a papíron sincs már, nemhogy tény­
leg volna. Az abszolutizmus leg­
alább nem volna ámítás ; úgyneve­
zett alkotmányunk határozottan az.

Báró Wesselényi Miklós.
Dr. Kardos Samu könyve.

Már csak rövid napok választanak ci 
bormünkot attól a lélekemelő ünnepségtől, a 
mikoron Budapest főváros hálás közönsége 
hatvanhét esztendős adósságát ..Az árvízi 
hajós “-sál szemben leróni fogja. A képes 
lapok már is közölték azt a szép emléktáb- 
™ > mely őzt a nagy momentumot megörü- 
jxl'eni hivatva van és a melyet a Ferenciek 
templomának Kossuth Lajos-utcai falába 
már beillesztettek.

. »A nagy Wesselényi ébredező kultu­
szának ápolása és fentartása, fejlesztése és 
megerősítése elsőrendű kötelesség" . . . írja 
.I- Kardos Samu és mikor ezt Írja, már le 
!s r°tta ezj a hazníiui kötelességei, olyan 
'■nyes emléket emelvén a nagy hazafinak, 

j m. y hi'ok időkre hirdetni fogja halhatat­
lan erilemeit.
u Annak idején jeleztük, hogy dr. Kardos 

mu’ tudományos irodalmunk e disze,

A koalíciós többségnek éppen az a 
leiadata, hogy szerezze vissza a va­
lódi alkotmányt és vessen véget 
annak a vásári komédiának, mely 
négy évtized óta folyt és a melyet 
udvaroncok az ország Jegalkotmá- 
nyosabb korszakának keresztel­tek el.

Legfőbb ideje, hogy maga a 
nemzet intézze saját sorsát és no 
engedje, hogy elhülyésedett Sakra- 
inentovicsok, a kik külellenséggel 
szemben csak jó futásban szereztek 
érdemeket, Magyarország lebecsü­
lésében és megrugdalásában gyara­
pítsák babérjaikat.

-lói teszi az országgyűlés, ha 
nem he derít semmiféle megfélemli- 
tesre és belemegy a munkába : te­
heti törvényes alapon, nem kell ezt 
az alapot semmiféle szolgálatkész­
ségből elhagyni. Ha baj lesz a do­
logból, feleljenek érte azok, akiket 
a végzetük megvert maradisággal 
es vaksággal.

Nálunk még a középkor kísért. 
Nyissuk meg az uj kort.

Az országgyűlés meg­
nyílt.

A képviselőház ülése.
Budapest, április 4. i

Közel egy hónapja, hogy utolsó 
ülését tartotta a t. Ház. Akkor azért : 
napolták cl az üléseket, hogy a fel­
séges urnák legyen elég ideje meg- | 

.................. lkai vál- Ioldani a régen húzódó politil

súgót. A király azóta lejött Bécsből 
a magyar fővárosba -s szakadatig 
nijl z folytak a béketárgyalások. És 
előtérbe lépett a sok audiencia nyo­
mán a ki kapcsolási elmélet, amely- 
lycl beakarták csapni a jó magya­
rokat. Most az egyszer azonban 
nem sikerült: a csapda üresen ma­
radt. Pitreich urók pedig tovább 
törik üres fejüket, hogy mitévők 
legyenek.

Bár a legmagasabb körök for­
rón óhajtották, hogy a képviselő- 
ház napolja el üléseit vagy a mi 
még inkább tetszésükre lett volna, 
hogy ne is üljön össze a Ház. Justh 
Gyula elnöki intézkedése következ­
tében ma délelőtt ülésezett a par­
lament. Sok tanácskozás előzte meg 
ezt az ülést és még több kapacáíá- 
lus. Hasztalan volt minden : a vál­
ságot immár a parlamentben fog­
ják szellőztetni, bármennyire is 
nem rokonszenveznek ezzel Tiszáék, 
no meg az udvar.

j A Ház ülése előtt.
I Tizenegy övára hirdették az ülést, de 
1 reggel kilőne után már rengeteg kiváncsi 

ember lepte el a parlament 'előtti térséget.
A korán érkező képviselők közt volt Per- 
vzel Dezső, a november tizennyolcadik! hős. 
Csodálatos, mennyire változott a hangulat. 
Még egy gyönge abeug se hangzott ci, mi­
kor a pubiikum sorfala között a Ház kapuja 
leié tartott. De fenn, a folyosón se vették 
észre. Leosüggeszlett fővel, komoran és ked­
vetlenül húzódott meg Perezel a kereszt fo­
lyosó egyik fülkéjében s Cseh Ervinnel, a 
horvát miniszterrel beszélgetett.

Lassanként gyülekeztek a honatyák.

-Báró Wesselényi Miklós élete és munkái" 
cimü nagyszabású miiben dolgozza fel azt 
az óriási anyagot, u minek összegyűjtésére 
úgyszólván egy emberéletet fordított s a 
mi felöleli mindazt, a mi Wesselényire, 
mint államférfira, mint hazafira, mint em­
berbarátra és mint —- emberre vonat­
kozik.

A jelzett munka — épen a Wesselényi 
napok idején — megjelent s nemcsak iga­
zolta a prospektus nyomán előlegezett elis­
merést, hanem messze túlszárnyalta mindem 
várakozásunkat. A tudós szerző a. hangya- 
szorgalommal összegyűjtött anyaghalmazt 
bámulatos virtuozitással dolgozta tol. Komoly 
maradt, u nélkül, hogy tudákosnak mutat­
koznék ; stílusa könnyed, áttetsző, népszerű 
a nélkül, hogy pongyola vagy lapos lenne: 
nem esik a túlzott áradozás hibájába és mé­
gis sikerül neki érdeklődést, tisztéletet, hálás 
kegyeletet, biztosítani hőse számára.

Fejtegetéseit és leírását pompás illusz­
trációk, arcképek, fontos okmány-mellékletek,

érdekes Wessolényi-lovelek stb. kisérik és 
teszik még érthetőbbé, még élvezetesebbé.

A Weeselényi-mü külső köntöse min­
denben .megfelel a belső értékes tartalom­
nak. Lógrády testvérek nyomdája pazar ki­
állításról gondoskodott. Ä fényes papiros, 
az elegáns szedés, a képek kitűnő reprodu­
kálása és a díszes boríték egyaránt dicsérik 
a jóliirü miiintézetet.

Dr. Kardos Samu nemes fáradozása 
teljes sikert érdemel. Nagy müve minden 
időben hazafias cselekedet számba menne, 
de az emberfeletti erővel vívott nemzeti küz­
delem mai_ napjaiban kétszeres érdem, hogy 
rámutat \\ csselényire, a jobbágyság felsza­
badításának első úttörőjére, a sajtószabad­
ságnak pedig nemcsak előharcosára, hanem 
vértanújára is, mert ilyen törhetetlen elvhü- 
ségü. lángoló hazafiságu, jellemszilárd és 
bátor férfiakra van ma is" szükségünk 
jobban mint valaha!

Debrecenben föltalált és szabadalmazott Kályha festék három színben előállítva
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Tizem' :.y Aa felé már zsongott a folyosó, 
unt I■ 1-:y méhkas. Politikáról kevés szó 
3 'II, mivolhogj mindenki tájékozatlan. Mi

? I log lesz .' — kérdezgették egymástól 
politikusok,

— A paktum-ierr kudarcot• vallóit,,
mondogatták boldogan n szólhatlak. 

.’■Írások és érinthetollenok vagyunk! Majd 
enged Becs, csak nőm jött el még az • 
Ideje. Undd taszítsák a hurt tovább!

A jobb oldali folyosón, ahova ellenzéki 
ember ritkán teszi a lábát, gróf Tisza Ist­
ván diskurál Hieran ymi Károlylyal és Kó­
ser, borg Gyulával. A bukott miniszterelnök 
hangosan mondja: .

— Gyalázatos játékot űznek.
Hieronymi hamar otthagyja őket s a 

szélsőbaljuk csoportja felé tart. Ott letelep­
szik egy bársonypamlagra s Rátkay László­
val, meg másokkal az önálló vámterület 
íelállitásának eshetőségeiről beszélgetett. — 
Kossuth Ferenc Lukács Lászlóval beszél­
get s úgy mondják, a Ház elnapolása dol­
gában Lukács megint közvetít. ..

Már kezdtek türelmetlenkedni a kép­
viselők, mert lel tizenkettőkor is a folyosón 
sétálgatott a Ház elnöke.

Tán nem js ülésezünk az udvar 
kedvéért:' — kérdezték nevetve Justh 
Gyulát.

Dehogy is nem — válaszolt az el­
nök s a másik percben már megszólalt a
villamos csengő.

Az ülés.
Megnyílt az ülés. A terembe tódultak 

a képviselők s figyelemmel hallgatták az 
elnök szavát.

A bejelentések során tudatta az elnök, 
hogy a kettős mandátummal bíró képviselők 
' őzül Lukács László a győri, Griinzenstein 

»óla a soproni, Tallinn Béla a szegődi man­
dátum! A lemondtak. A nevezett kerületek­
ben iij választás lesz. Az elnökség intézke­
dik ez irányban. A váci kerületben tegnap 

• Vinem, választás eredményét jelentette 
must az elnök. Az uj képviselőt Bottlik 
•'■umst meveljcnozto az ellenzék. Egy csomó 
.. 'pviselőt az igazolo-bizottságok jelentései 
u Apján végleg igazoltaknak jelentett ki most 
■■■' elnök, aki néhány bizottság alakulásáról 
is értesítette a Házat.

Érdekes volt látni Polcnyi Géza kerek 
alakját az előadói emelvényen. Talán hosszú 
kcpviselősködóso alatt először történt ez. 
Mint az ötödik bíráló bizottság elnöke arról 
fett jelentést, hogy gróf Zichy Aladár és 
.Ragályi Béla mandátumát rendben találták 
és igazolták.

Az összeférhetetlenségi és bíráló bizott­
sági tagok közül Kapotsffy Jenő, Óvári 
'r crenc. Barin Ignác, Hegedűs Imre, Si- 
monyi-Semadam Sándor, Darányi Ferenc, 
i Irakulies Pál, Meskó 1 jászló és Popovics 
\ . István lottók le erre az esküt. Az 
evesz ház olíva hallgatta végig, hogy mond- 
iák cl az eskümintát. Popovics érces, szép
bariton hangja nagyon tetszett az emberek­
nek, egy humoros kedvű képviselő meg is 
jegyezte:

Hasznát venné ennek a hangnak 
valamelyik operett-színház.

Az elnök a holnapi ülés napirendjére 
tett ezután javaslatot.

Holnap délelölt Hz órakor tartson 
ölest n Ház s az elnöki előterjesztéseken 
kívül tűzzek napirendre nz interpellnciós 
és indítvány könyvek felolvasását.

A napirendet elfogadták s ezzel vége 
volt az ülésnek.

A nagy válság.
Távirati tudósítás. —

A megoldás.
Bécsi levelezőnk azt jelenti, hogy gróf 

Goluohnvszky A gen or k ül ügy miniszter siir-

A „Wiener Allgemeine Zeitung“ — 
mint tudósítónk telefonon jelenti — mai 
déli kiadásában foglalkozik a magyar vál- 

; Sággal. Jól informált katonai oldalról — a 
lap azt akarja elhitetni, hogy a hire Beck 

: bárótól származik — arról értesül, hogy n 
király már csütörtökön nem lesz Budapes­
ten. A válság dolgában ismét vissza fognak 
térni az alkudozások terére; kísérletet fog­
nak tenni, hogy nem lehetne-e a elmer és 
zászlókórdésben adandó engedménynyel va­
lami eredményt elérni. Inkább hajlandók 
volnának itt engedni, mint a nyelvkérdés­
ben : katonáék még az ezrednyelvről nem 
akarnak semmit sem tudni.

A kibontakozás.
A mai lapok azt írták, hogy Lukács 

azt mondta volna, hogy Kossuth Ferenc ga­
rantálta volna a kibontakozást az ismert 
alapon. Lukács most a „Búd. Tud.“ utján 
kijelenti, hogy Kossuth neki sohasem ígért 
semmit, nem vállalt semmiféle garanciát, 
sőt mikor a részleteket megismerte, előre 
kijelentette, hogy bajos lesz ilyesmit elfo­
gadni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Gazdasági ülés. A református egy­

ház presbitériumának gazdasági bizottsága 
holnap, 6-án délután 8 órakor, Vecsey Imre 
elnöklete mellett rendes ülést tart, melyen 
folyó ügyeket tárgyal.

Presbiteri gyűlés. A református egy­
ház presbitériuma o hó íl-dikén, vasárnap 
délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében 
másodszori összehívásra rendes közgyűlést 
Bírt, mely a megjelenő tagok számára" való 
tekintet nélkül, határozatképes. A gyűlésen 
Kiss Áron és Simonfíy Imre elnökölnek.

A Hittanszaki Önkópző Társulat 
gyűlése. A főiskolai Hittanszaki Ön-

geti legjobban a válság megoldását bármi j 
I formában ; az ő befolyásának köszönhető, 
i hogy a király lejött Budapestre és itt pró- ! 
, bál kozott puhitásokkal. Goluchovszky gróf 1 

ugyanis legközelebb Becsbe nemzetközi 
j diplomáciai kongresszust akar összehívni.
I Kz a kongresszus revideálná a berlini kon­

gresszus megállapodásait és újból rendezné 
* Bitlkán-félsziget ügyeit, 

i Többek között itt adnának a bolgár 
fejedelemnek felhatalmazást a királyi óim 

í felvételére es itt akarnák Oroszországnak azt 
' d szívességet tenni, hogy szabad járást sze- í 
I teznének a orosz fekete tengeri flottának. A 
j meghívók is készen vannak, de nem merik 

vagy nem akarják szét,küldeni, inig a ma­
gyar válságból tart. Egy okkal több, hogy 
ne engedjünk ; ópenséggel nem magyar fel­
adat, jogokról lemondani, hogy Bulgária és 
főleg Oroszország uj jogokhoz jussanak.

Ez az igazi osztrák politika; a régi 
■ szent szövetség eltömlhetlen emléke : ol- 
; nyomni Magyarországot és támogatni Orosz- 
i országot. Hogy is ne ! nagy hálával tartoz- 
1 nak Oroszországnak ; ez adta kezükre Ma­

gyarország legjobbjait, hogy büntetlenül fel­
akaszthassák őket.

A nemseti vívmányok.
Dupla nemzeti vívmányról számolnak 

be a mai lapok. Annak idején vívmányként 
megkaptuk azt az ígéretet, hogy a honvéd­
ség ágyukat kap. Most jön az uj vívmány. 
Készek a katonai kiadásokból kikapcsolni a 
honvédség ágyúit. És a kutya magyar ennyi 
vívmányért még mindig nem akar leszerelni. 
Szakrament-Himmcl-Kreuz-Donnerwetter!

képző Társulat ma este tartja heti gyűlését. 
A gazdag tárgysorozat több imátkozást 
próba prodikálást, felolvasást és szavalást 
ölel fel. A gyűlés nyilvános és az akadé­
miai I. számú teremben esti 7 és fél órakor 
kezdődik.

FÉMÜL
Györmekrablás Apahidán.

— Saját tudósitónktól. —
Az apahidi állomáson tegnapelőtt reg­

gel izgató esemény játszódott le. A Brassó 
felől érkező személyvonatról az állomáson 
egy fiatal urinő szállott le egy 8—9 éves 
kis fiúval s a III. osztályú váróié remije 
lépett, hogy bevárja a szamosvölgyi vasút 
Kolozsvárról érkező vonatát, a melylyel 
Bonczhidára akart utazni gyermekével. A 
váróteremben levő utasok óriási sikoltozást 
hallottak s a vonatról leszállt urinő két­
ségbeesetten kiabálta, hogy elrabolták a 
gyermekét. Az összes váróteremek ben időző 
utasok felriadtak s odarohantak a sikoltozó 
nőhöz, kinek gyermekét egy parasztember 
ölében kivitte a váróteremből s az állomás 
előtt várakozó kocsiba tette a gyermeket, 
hol már várt reá a feketeruhás ur, ki gyor­
san elhajtatott vele.

Az eset szemlélői utána rohantak, de 
a kocsi már messze robogott az anyától 
megszöktetett kis fiúval, midőn a csend- 
őrséghez mentek a gyermekrablót felje­
lenteni.

Az anya visszament az állomásra, de 
nem árulta el kilétét s Így csak sejteni 
lehetett, hogy a feketeruhás férfi apja volt 
a kis gyereknek s igy erőszakkal" rabolta 
ei az elválva élő feleségétől a kis gyer­
meket.

A felakasztott gyermek.
— Saját tudósítónktól. —

Nagy izgatottságban tartja Szentmiklós 
lakosait egy elvetemedett ember brutális, me­
rénylete, melynek — mint nekünk Írják — 
egy gyermekélet esett áldozatul. A múlt hé­
ten Oz Ferenc kertész nyitott kertjébe be­
tévedt a kis hétéves Veres Pál, akinek fel­
tűnt a még az ősszel rónába rakott zöldség 
szop friss hajtása. A kis fiú kihúzott két 
szál zöldséget, hogy hazavigye megmutatni 
az anyjának. Óz észrevette, hogy a kis íiu 
zöldséget húzott ki s emiatt oly éktelen ha­
ragra lobbant, hogy előbb alaposan elverte 
a gyermeket, azután pedig lábánál fogva 
felakasztotta egy fára.

A gyermek sírása és jajveszékelése föl­
keltette a környéken dolgozott munkások 
figyelmét, akik aztán levágták a kötélről a 
kis V eres Pált, akinek már akkor orrán és 
száján ömlött ki a vér. A megkínzott gyer­
meket haza vitték a szüleihez, ahol orvosi 
ápolás alá vették, de hiába, a kis gyermek 
másnap meghalt. Az esetet a községi elöl­
járóság táviratilag bejelentette a szolnoki 
törvényszékhez, honnan a vizsgálóbíró a 
királyi ügyész és két orvos kíséretében ki­
utaztak fízontmiklósra és a kis halottat föl- 
boncolták.

Az orvosok kétségtelenül megállapítot­
ták, hogy a kis fiú Oz Ferenc merényleté­
nek esett áldozatul. Mikor ezt a nép meg­
tudta, összegyülekezett Őz Ferenc háza előtt, 
ahol mór akkor a csendőrök őrizték a gyil­
kost s be akarlak rontani a házba, hogy 
agyonverjék az elvetemedett embert. A 
csendőrüknek csak nagynehezen lehetett az 
elkeseredett, népet széjjeloszlatni s a gyilkost 
aztán kellő fedezet mellett beszállították a 
szolnoki törvényszékhez.
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eredeti Párisi es Becsi Modell topokkal szerel- leifiíeUMogva 3 lepagasa’J snáíiyak^ p kielégíthetem, ~ *
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Leugrott a vonatról.
Saját tudósitónktól.

Megrendítő szerencsétlenség történt —• 
mint nekünk Írják — o napokban a Sza­
badka--Baja között közlekedő vasúti vona­
lon. A bikityi állomáson ugyanis, mielőtt a 
vonat megindult, felugrott egy utas. Nem­
sokára azmán, hogy a vonat megindult, a 
kalauz bement a kocsiba és kérte tőle a 
vasúti jegyet, a mit azonban az utas nem 
tudott felmutatni. A kalauz erre kijelentette, 
mgy majd a legközelebbi állomáson átadja 
íz állomásfőnöknek. Az utas azonban nem 
várta be, mig a vonat a legközelebbi állo­
másra burobog, hanem útközben leugrott a 
vonatról, még pedig olyan szerencsétlenül, 
logy a kerekek alá került s a vonat dara­
bokra tépte.

A többi utasok nem vették őszre az 
llotő eltűnését, csak mikor a kalauz kereste, 
kezdtek érdeklődni iránta, de már akkor 
iem találták sehol. A szerencsétlenségnek 
2gy pályaőr jutott a nyomára, a ki a pálya­
lest bejárása közben megtalálta a véres 
Holttestet. A szerencsétlenül járt utas sze­
mélyazonosságát nem lehetett megálla­
pítani, mert semmiféle Írás nem volt" nála.

Ugyanazon a vonaton egy másik sze­
rencsétlenség is történt aznap. ‘ Macskovics 
fválmánné nevű asszony utazott azzal a vo- 
lattal és a kelábiai szállásoknál levő felté­
teles megállóhelyen akart leszállni. A vonat- 
vezetőnek azonban elfeledte megmondani, 
iol akar kiszállni, ennek következtében a 
vonat az említett megállóhelyen nem állott 
meg, hanem tovább robogott.

Macskovicsné csak akkor vette észre 
mulasztásának következményét, a mikor a 
vonat túlhaladt a megállóhelyem Ekkor az 
asszony, kinek különben sürgős dolga volt 
felkapta egy éves kis gyermeket s azzal le­
ugrott a robogó vonatról. Ugrás közben a 
gyermek kiesett az anyja kezéből s lebukott 
a puha homokba, a hol sértetlen maradt. Az 
asszony azonban nekiesett a sorompósodrouy- 
nak, mely visszadobta őt a vonat alá. A vo­
nat kerekei levágták az asszony lábait cs az 
egyik karját.

előtt beleszeretett egv sziniakadómiai növen­
dékbe. A kötelességtudó fiatalembert egészen 
megzavarta ez a nagy szerelem, elhanya­
golta a hivatalát és egész éjszakákat töltött 
álmatlanul töprengésben. Céltalannak találta 
a szerelmét, mert a száznegyven korona 
nzetése, amelyet a hivatalában Urbán 
Sámuel bizományosnál kapott, alig volt elég­
séges arra, hogy a szegény, özvegy édes­
anyját eltarthassa belőle.

Választania kellett anyja és szerelmese 
közt s ez a választás oly nehéz volt, hogy 
bt einer Gyula csak egy megoldást talált: 
az öngyilkosságot. Tegnap délután korán 
jött el a Nagymező-utca 45. számú lakásuk­
ról és a hivatalába sietett, ahol még senki 
sem volt. Bezárta a szobájának az ajtaját, 
azután levelet irt ideáljának, amelyben tud­
tára adja, hogy elpusztítja magát. A levelet 
leragasztotta, megcímezte és betette a ka­
bátjának a belső zsebébe. Azután elővette a 
revolverét és kétszer egymásután a szivébe 
lőtt. Holtan találták meg a hivatalnoktársai 
hányát fekve a díványon.

Öteiner Gyula az öngyilkosság előtt, 
tegnap délben elment az ideáljáért a színi- 
akadémiába és haza kisérte. Útközben el- 
mondta a leánynak, hogy nem bírja elfelej­
tem, annyira szereti, hogy csak a halál 
pusztíthatja el a szerelmét. A leány mo­
solygott a fm vallomásán, azt hitte, hogy 
tréfál, ajánlotta, hogy szeressen más leányba 
es azonnal el fogja őt felejteni. Mikor haza­
érték, sokáig beszélgettek, buesuzkodtak s 
azzal váltak el, hogy este ismét találkoznak.

— En logom ki gyógyítani magát 2 — 
mondta mosolyogva a leány — kiábrándí­
tom magamból.

A íiu azonban nem bízott ebben a kú­
rában, másfél óra múlva elkövette az ön- 
gyilkosságot. A szininövemiékhez címzett 
levelén kívül még egy szelet papirost talál­
tak^ az öngyilkos zsebében, amelyben arra 
kéri főnökét, hogy gondoskodjék az özvegy 
édesanyjáról.

Százhárom éves ember halála.
Kemeucs-Högyészen tegnap egy 103 éves 
ember halt meg: C'sájbi Horváth István nap­
számos. Száz éves koráig kitartó, dolgos 
ember volt s oly egyenesen járt, akár egy 
20 éves legény.

Agyongázolt leányok. Nagy szeren- 
csetlenségjörtént tegnap a galántai állomá­
som A lOS-ik szánni gyorsvonat, mely dél­
után három órakor indult el Becsből és hót 
óra után érkezett meg a nyugoti pályaud­
varra, a galántai állomás előtt agyongázolt 
két fiatal parasztleányt. Endrődi vonatvezető, 
aki a 105. számú gyorsvonatot vezette, azon- 
ual jelentést tett az esetről az igazgatóság­
nak s azzal védekezik, hogy a leányok köz­
vetlen a száguldó gyorsvonat előtt akartak 
aiiutni a síneken. Fékezett is, de csak ké- 
son, a parasztleányokat holtan szedték ki a 
kerekek alól. A szörnyet, halt leányok a 
környékbeli Diószegről valók és vasárnapi 
mulatságra rándultak át Gálán tára. Az ál­
lamvasutak igazgatósága szigorú vizsgálatot 
indított annak kiderítésére, hogy miképp 
torlent a szerencsétlenség.

Ä FÁROSHÁZÁRÓL.

Meddig leány a leány.
A városi urak egyike mindig szeret a fia­

tal leánykákkal évődni.
.. Egy úri társaságban egy fiatal bakíishez1 

a következő kérdést intézte :
— Meddig leány a leány '.J
A mamák és_ az idősebb leányok pirulva 

várták a választ és a mikor a bakfis nem tu­
dott megfelelni, a bácsi megszólalt:

— Addig leány a leány, a mig egyedül 
van, — mert ha többen vaunak: akkor 
leányok.

In vínó veritás.
A fiatalabb vasúti tisztviselői generációnak 

egy nagyjövőjü tagja, tegnap este jókedvűm 
bandukolt legónylakására. Vetkőzés közben ki­
rakja zsebéből a pénztárcáját, észreveszi lie v 
maradt benne néhány fillér, folsoliajt:

— Nem gondoltam volna, 'lioe-y ilyen 
szörnyű mód berúgjak, hogy még a pénzemet 
is elfelejtsem az utolsó fillérig elinni.

Ok a házasságra.
Egy helybeli vendéglőben történt az alábbi 

eset. (Tanúsága lesz a napokban publikálandó 
eljegyzési hir.)

. Azt mondják, hogy az ön leánya maga főz, igaz ez ? °
— Igen is, uram!
— Akkor bátor vagyok leánya kezét meg­kérni ? 6
— Szereti uraságod a, leányomat ?
— Hogy szeretem-e ?

, A vendég tárcájából a legszőkébb arany­
ból szott fürtöt vesz elő és remegő hangon 
mondta a következőket:

, . T Egy hónap óta gyűjtögettem össze ezt 
a haj at. Itt talaltam az ételben. Hát uom elé0’ 
tanúbizonysága ez az én szerelmemnek ?

SZIKRÁZ.

A Hortobágy hasznosítása. Eb­
ben a Debrecen anyagi helyzetére 
nézve n agy fontosságú ügyben végre 
mégis határozni kell. A Hortobágy 
jövedelmezőbbé tétele tárgyában ki­
küldött bizottság csak a főispán 
hazatértét várja s ezután nyomban 
értekezletre ül össze, a jövő héten 
a gyűlések tehát megkezdődnek s 
még a nyári szünet előtt befejezést 
fog nyerni ez a régen húzódé ügy 
vagy jobbra vagy balra.

A kórházi bizottság ülése. Debrecen 
város kórházi bizottsága tegnap ülést tartott 
a városházán, a melyen apróbb, a kórházi 
adminisztrációra vonatkozó folyó ügyet in­
téztek el. A szénszállításra kötött szerződés 
az őszszel lejár. A bizottság javasolta, hogy 
a szénszállításra rövid időn belül hirdesse­
nek pályázatot.

A szerelem halottja.
A Debreceni Újság tudósitójától. — 

Budapest, április 4.
. Alig huszonhárom éves, szépremény- 

s gu fiatalember pusztította el magát tegnap 
' (Milan Revolverével kétszer szivén lőtte 
magút. Levelet hagyott hátra, amelyből ki- 
umic, hogy a fiatalember szerelem miatt 

tett öngyilkos. Steiner Gyula néhány hónap

KRÓNIKA.
Debreceni tréfák.

Egy ismert ügyvédünk nem nagyon sze­
retett a felesége szoknyáján ülni. inkább a má­
sok asszonya után futkosott. Pedig az ő felesége 
is helyre menyecske. No de meg "is lakolt érte.

Egyszer ugyanis a Debreceni Lóságban 
hirdetést tett közé :

Mely csinos, fiatal asszonyka, a 
kit ura elhanyagol, volna hajlandó 
egy csinos ur barátságát elfogadni ?
Mikor aztán felbontja az egyetlen iSt-ér­

kezett ajánlatot, a borítékból — a felesége arc­
képe mosolygott, feléje . . .

Az ügyvéd azóta — mintaférj lett.

. Hona vendégjátéka. Tegnapi
második felleptevel beigazolta Aczél Ilona a 
tehetségéhez fűzött várakozásokat. Emmája 
melylyeí a Sötétség előadását vezette, eléggé 
értékes alakítás volt. A harmadik felvonás- 
beli nagy jelenetben például átgondolt játé­
kával hatást tett a közönségre. Kapott virá­
got, tapsot pedig annyit, hogy azok a biz­
tatáson kívül az elismerés értékével is fel­
értek. — Mindenképen jó volt az előadás 
is: Hahn el, Sebestyén, Palágyi, Csiky, 
Arday és Ebergényiné, no meg Csortos a 
legjavát adták annak, amire képesek. Külö­
nösen érdekelte a közönséget Hahnel, aki 
ezúttal először s hozzátehetjük, nagyon szé­
pen játszott naiva-szerepet. Művészi közvet­
lenséggel tudott beszélni Palágyi a darab 
gyönyörű szerelmi jeleneteiben: a Sebestyén 
cs Csiky (Vári és a generális) hatalmas mo- 
ralizálasa pedig talán az első előadásokon 
som hatott oly erővel, mint most.

Szamosi Elza fellépései — nem
mint a színházi iroda jelentette — 
bórletszünetben, hanem igenis, mint 
mi irtuk szombaton, bérletben fog­
nak lefolyni. Szerdán az Aranyvirág 
(A) bérletben, csütörtökön a Hajdúk 
hadnagya (B) bérletben és pénteken 
a János vitéz (C) bérletben fog színre 
kerülni.

Színházi hírek. Ma, szerdán kerül 
ezinve „A“ bérletben Huszka Jenő 3 felvo- 
násos operettje az „Aranyvirág“ Szamosy 
Elza, a m. kir. operaház művésznőjének 
vendégfelléptével. A művésznő Stone Ellen 
szerepét játsza, a LMk felvonásban Carmen 
nagy áriáját énekli betétül. Csütörtökön a 
„Hajdúk hadnagya" került szíré ,,B“ bérlet­
ben, melyben a művésznő Jadviga grófnő 
szerepét játsza. Bucsuí'cllópés pénteken lesz 
a „János vitéz/'-ben, melyben Iluskát és n 
francia király kisasszonyt játsza a művésznő. 
Megkezdődtek a színpadi próbák ('horn An­
tal 5 folvonásos színmüvéből „A szőniber- 
náti barátok“-ból, melynek hétfőn Ívsz u 
bemutatója.

Fa esz Henriett Tisztelettel értesítem Debreczen és vidéke I 
hogy tavasasi bevésni™ -------- -—-------- , «.?«*. lási útjáról vissza érkezt .
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Víozss a műsorban. Szombaton 
< •• ■ .-z c! ■ i hirdetett „Rátartós kisasszony“ 

u -.1 Mi tojj’“ keiül színre, vasárnap 
• pedig a „Páholy,l helyett az ,.Aranv-
•a kóM Jt igják adni.
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Faragó Ödön búcsúja. A deb­
receni színház tagjainak zseniális 
.vivőié mii vésze Faragó Ödön, n ki 
ng.V is min» drámai színész, úgy is 
nini komikus, kiváló érdemeket 
mezeit a njagynu előadó művészet 

világában. Eveken keresztül játszott 
nálunk, majd a főváros elcsábította 
■ >1 fölünk. Csodálatos rajongása 
az igaz művészetek iránt azonban 
draga a a fővárosi operett-színház 
légköréből. Nem tucat-munkát akart 
végezni, hanem művészi feladato­
kat megoldani. Visszajött hozzánk. 
Most azután megint búcsút vesz 
tőlünk s visszamegy régi kedves 
gazdájához Komjáthy Jánoshoz. A 
jövő héten csütörtökön vagy pénte­
ken búcsúzik tőlünk s ez alkalom­
mal az ő erős, kiváló művészeté­
hez méltó ünneplésben fogja a kö­
zönség kedvencét részeltetni.

A színházi bizottság ülése. Debrecen
város színházi bizottsága csütörtökön, e lió 
b-án ülést tart Kovács József polgármester 
elnöklete alatt. A főiskolai ifjúság ugyanis 
arra kéri a várost, hogy a május 7-őn tar­
tandó zászlóavatási ünnepélyük alkalmával 
rendezendő színházi előadásra a helyárakat 
nO százalékkal fölemelhessék a jótékony cél 
érdekében. Ugyancsak Makó Lajos azon 
kérelmét is tárgyalni fogják, hogy Blaha 
Lujza vasárnapi vendégjátékára a 'helyára­
kat 25 százalékkal felemelhesse.

ÚJDONSÁGOK.
A meggyilkolt kereskedősegéd.

Debrecen, ápril 4.
A vasárnap esteli dráma, mely város­

szerte nagy érdeklődést keltett, egyelőre be­
fejezést nyert. Az áldozat virággal telehin- 
■elt ravatalon nyugszik szülei házánál, mig 
a gyilkos az. ügyészség börtönében várja 
büntet-set. Mindkettőjüket a közönség rész­
véte kiséri.

A letartóztatott Tóth János mindent 
elmondott részletesen, úgy ahogy az történt. 
Nem igyekezett szépíteni saját cselekedetét. 
Szavai egyszerűek s keresetlenek voltak, éppen 
azúrt meggyőző erővel bírtak.

Négy óra lehetett délután — mondd 
y mikor kút barátommal Kállay István és 
F<'th Istvánnal a gyárból kijöttünk. Régi 
vágyam volt az, hogy biciklizni tanuljak. 
Magammal hívtam hát őket a JJégány korcs- 
11 jé hu, lmgy olt a Peres felé vezető utón ki­
ír''rietet tegyek a biciklivel.

Nekem nincs gépein, de Kállai szives 
vöd az évet átengedni.

VN-.’, fittig kari kazlam s úgy hat óra 
Iáiba tériem v.ssza barátaimhoz, kik a Bá­
rányban időztek. A gépre ezután Kállay ült 
bd |k> elkarikázott. Mikor visszatért, nagyon 
dühös volt. Kalapját kezében tartva, mely 
lyukas volt, azt mondta:

Fmk H7. utón hót biciklista meg­
támadott s bottal Jaj hevertek. Gvertek 
bosszuljatok meg!

Kállai jó barátom volt s nagyon 
bántott, hogy megverték. Azonnal föl áll ot- 
imik es követe k. Közel a sorompónál talál­
koztunk Vargáikkal.

-'Mié' vette észre Kállai Vargát, ráakarl 
I'diamii. L • v megüsse, de ón közbe léptem. 
b ti emu. ..:!vgtum barátom derekát és vis­

szatartottam. Kállay azonban erősebb volt, 
mint ón, kiszakította magát karjaimból s 
rárohant Vargára, akit ököllel kétszer ar­
cul ütött. Erre a mindenfelől közénk sereg- 
lőtt biciklistáktól mint a zápor tigy hullott 
a bot ütés. En is kaptam kettőt. Egyet a 
fejemre s egyet a hátamra. Az ütés mé­
regbe hozott, elöntött a düh, mely magával 
ragadott. Ekkor történt a szerencsétlenség.

Mindenkinél bot volt, nálam serarai. 
Kezem önkéntelenül is fegyver után keresett 
és zsebembe nyúltam, hol szerencsétlensé­
gemre a zsebkésemre akadtam. Nem tud­
jam, mit cselekszem, vaktába sújtottam. 
Következő pillanatban valami melegséget 
éreztem a kezemen. Mint később láttam, 
vér volt. Ez megfélemlített. Majd rettegés 
fogott ei, látva, hogy ellenfelem megtánto- 
rodik. Ijjodten rohantam el a szerencsétlen 
helyről s barátaim követtek.

A Bógány korcsma előtt megállottánk 
nehány percre s ekkor hallottuk, hogy az 
ifjú meghalt. A szivem elszorult s szemeim 
megteltek könynyel, kétségbe voltam esve. 
Egyik pillanatban fáztam, másikban nagy 
cseppek ben verődött ki rajtam az izzadság. 
Futni szerettem volna, de lábaim nem bírtak.

Barátaim vigasztaltak s hogy teljesen 
megnyugtassanak, megesküdtek, "hogy en­
gem nem árulnak el. A kést, melyet még 
mindig kezemben szorongattam, az 6 taná­
csukra a kútba löktem, aztán egymástól el­
válva különböző utakon siettünk el a rette­
netes helyről. Bűnös vagyok tudom, de ta­
lán nem oly nagy, mint hiszik. Ez az én 
tragédiám !

Varga József temetése.
A verekedés áldozatát: Varga Józsefet 

ma délután temetik el. Családja haláláról a 
következő gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk a felejthetetlen jő fiúnak, testvérnek, 
unokának, unokatestvérnek és jó rokonnak 
if,i- Varga József kereskedősegódnek folyó hó 
2-án váratlanul történt gyászos elhunytat. 
Kedves halottunk hűit tetemei folyó hó 5-én 
délután 8 órakor fognak a róm. kath. egy­
ház szertartása szerint, a Péterfia-utca 46-ík 
szánra háztól a tizent-Anna-utcai temetőbe 
örök nyugalomra tétetni. — Mely vég- 
tisztességtétolre rokonainkat, barátainkat, az 
elhunytnak jó ismerőseit szomorodott szívvel 
meghívjuk. Bánatos szülei: Varga József és 
neje Tóth Zsuzsánna. Testvérei: Zsibike, 
vőlegényével Tornai Ragyóezi Radóczy 
Lászlóval. Mariska.

I lomba vonult a napokban. A király 
' mint a hivatalos lap jelenti, ez al­

kalomból a Lipót-rencl lovagkeveszt- 
jével tüntette ki Steinsberg altábor­nagyot.

* Böjti istentisztelet. Az ágoet. hitv
ev. templomban szerdán d. u. 3 órakor bői ti 
istentisztelet lesz. J

* A homokkerti birtokosáig vasár­
nap délután tartotta meg szokatlan nagy ér­
deklődés mellett tisztújító közgyűlését. Meg. 
választattak egyhangúlag elnökké: Jakó Báj 
kir. törv. hivatalnok, alelnökicó Kurucz La 
jós főjegyzővé Békéssy András, jegyzővé 
ifj. Pesti János, tizavazatöbbséggel: pénz- 
tárnokká Pajtás István, ellenőrré Kozma La­
jos. Rendes választányi tagok lettek : Nyalka 
István, Ecsedy István, Éles Sándor, Jeszkó 
Mihály, Kiss József, Sápi Bálint. Pótvá­
lasztmányi tagokká: Hegedűs Mihály és 
Pávay György birtokosok. — Több fonto­
sabb ügyet tárgyaltak aztán; többek között 
határozatiig kimondotta a közgyűlés, hogy 
az előző közgyűlés határozatának megvál­
toztatásával a különböző alapítványok címén 
kezelt birtokosság tulajdonát képező pénzt 
egyesíti. A közgyűlés az újonnan választott 
tisztviselők éljenzésével oszlott szét.

Öngyilkos leány.
Debrecen, április o.

I (Saját tudósítónktól.) Tegnap a dél­
előtti órákban a Nyugoti-utca 26. szám alatt 

! lakó Madarast Zsuzsánna 25 éves cseléd­
leány öngyilkosságot követett cl. Marólúgot 

i ivott, mely belső részét teljesen összeégette.
; A rendőrség eszméletlen állapotban szállí­

totta ki a közkórházba, hol nyomban gyógy­
kezelés alá vették.

Madarassi Zsuzsánna végzetes tettét 
saját állítása szerint megsértett önérzete és 
megtámadt, becsülete miatt követte el.

Mint beszédjéből kivették, a ház egyik 
lakójával feszült viszonyban volt, a ki min­
den alkalmat megragadott arra, hogy a 
leányt súlyos becsületsértő szavakkal illesse. 
A szegény leány nem tudott magának elég­
tételt szerezni inegtómadóján s kétségbe­
esésében követte el az öngyilkosságot.

Mint az esteli órákban értesülünk, a 
gyors segítség következtében állapota any- 
nyira javult, hogy életben maradásához 
reményt fűznek.

Steinsberg Mór kitüntetése,
A debreceni 39-ik gyalogezred had­
osztályparancsnoka, Steinsberg Mór
ültítbo i nagy tudvalevőén nyuga-

18 m KV A
vm 0**

* Szabadalom. Kalmár Jenő debre­
ceni kereskedő uj eljárást talált fel, műkő- 
lemezek előállítására. Az országos szaba­
dalmi hivatal e találmányt tegnap szaba­
dalmazta.

* Degenfeld József az ujpárt 
elnöke. Az ujpárt néven ismeretes 
Bánffv-párt Degenfeld József grófot 
választotta meg középponti elnökéül. 
Degenfeld gróf tegnap működött 
először e tisztében, mikor a fővárosi 
II. kerületi ujpárt szervezkedő köz­
gyűlésén elnökölt.

* Elüljárósági gyűlés. Az ipartestü­
let elüljárósága holnap délután 5 órakor 
tartja rendes havi közgyűlését, Zelinger Ede 
elnöklete mellett. A gyűlés a március havi 
ügyeket tárgyalja le.

* A Szabad Iskola látogatóihoz.
Bosznay István festőművész nagy tetszéssel 
fogadott előadását, melynek tárgya a min­
dennapi élet művészete, ma szerdán délután 
öt órakor fejezi be a Szabad Iskolában. A 
Kereskedelmi Akadémia díszterme ezúttal is 
ingyen áll nyitva az érdeklődő közönség 
számára. Ez az utolsó előadás ebben az év­
folyamban.

* A csütörtöki felolvasó esték 
utolsója e hó 6-án délután, 5 óra­
kor tar la tik meg a Bika szálloda 
dísztermében. Hogy pedig a róm. 
kath. főgimnázium díszterme helyett 
a Bika dísztermét kell felhasználni, 
oka ama. körülmény, hogy az érdek­
lődés óriási s az eddig jegyzetteket

lenne már képes befogadni a 
főgimnázium díszterme. Ezen körül­
mény késztette a rendezőséget, hogy 
a felolvasó estét kivételesen a Bika 
dísztermében tartsa meg és pedig 
oly érdekes műsorral, mely méltó­
képen zárja be a nagyszabású, ma­
gas szellemi nívón álló s nálunk 
még^ nem tapasztalt érdeklődést 
keltő, szórakoztatva oktató felolvasó 
estéket. Az a gyönyörű és előkelő 
közönség, mely ezen estéket az 
egész télen át oly kiváló előszere­
tettel látogatta, utólszor jön össze 
ez idényben, hogy meghallgassa 
ama progfammol, mely úgy irodlmi,

1W-

meglesznek lepve, ha a most. érkezett Tisztelettel
darvas Testvérek

K:í.iltőket vásárolni, mig felette dús raktáruk és HÓ'i ÉS Qysrmök felÖltd áRlbáZ8
alul kiszolgálásunkról meggyőződést nem szereznek Debreczen. főtér, a jjüR(|árÍa IWlWt
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mint művészi szempontból érdekes 
zárókövét fogja képezni, ama bár 
kisded, de lelkes csapat fáradságot 
nem ismerő munkálkodásának, mely 
egy hosszú télen át oly sok kelle­
mes és élvezetes órát szerzett hálás 
közönségének. Ez utolsó estére is 
bizonyára zsúfolásig megtelik majd 
a Bika díszterme, hogy még egy­
szer meghallgassa az érdeklődő kö­
zönség a „Magyar dal“ oimü gyö­
nyörű zenei költeményt, melyet a 
zárda tanitónő-kőpezdéjónek dalköre 
ad elő, a katona-zenekar kísérete s 
Riesz Elise k. a. gyönyörű szavalata 
mellett. Majd Derekassy István, vá­
rosunk közbecsülésben és közszere­
tetben álló orvosa olvas fel az 
„életmentésről“, utána pedig Szik- 
szay Margit urleány énekel pár 
operarészletet Huber Miksa kar­
mester zongorakiséreto s magyar 
népdalokat Rácz Károly kiváló 
művészünk zenekarának" kísérete 
mellett. Piribauer Ferenc, a zseniá­
lis hegedűművész játszik most pár 
dalt, Vámos Stefiké zongora kísé­
rete mellett. Majd írián Béla vasúti 
tisztviselő játszik tárogatón azokból 
a régi-régi dalokból, melyek pezs­
gésbe hozzák a vért s a" melyeket 
annyira is tud érezni a magyar. 
Végül Jablonczay Kálmán, társas 
életünk kedvelt tagja olvassa lel 
egyik szép beszélyét. A rendkívül 
érdekesnek Ígérkező felolvasó-estére 
mi déltől kezdve jegyek kaphatók 
Mi halo vies Jenő gyógyszertárában. 
(Páholy-jegy 2 korona. Ülőhely 50 
fillér. Állóhely 20 fillér.) A bérleti 
egyek itt is érvényesek. Melegen 

ajánljuk olvasóink szives figyel­
mébe a remek müsoru, idény záró 
lelolvasó estét.

* Vendéglők- és kávéháziak zár­
órája. Debrecen város vendéglősei s ká­
vésai tegnap Hauer Bertalan elnöklete alatt 
népes értekezletet tartottak, a melyen meg­
állapították a záróra ügyében készi ende s 
a városhoz benyújtandó menmr'n un lő b 
pontjait, mely legalább is 10 i adófizető 
szaktársuk cxistenciájával van 'sszefimgés- 
ben. A szállodákra vonatkozó szab.dyren­
deletet oly irányban kívánják módosítani, 
hogy a közerkölcsiség kívánalmai érvénye­
sülhessenek. A vendéglők számára a zárórát 
hétköznapon éjjeli 2, ünnep-vasáru apukon 
és szombaton pedig hajnali 4 óráié kívánják 
megállapítani. A kávéházak záróráját éjjeli 
^ óráig tartó zenólési engedélylyel teljesen 
elkívánják töröltetni Som a vendéglősök, 
sem a kávésok osztályozásokat el nem akar­
nak ismerni, miután mindenki egyformán 
járul hozzá a közterhekhoz.

* Nagyváradi jogászok Deb­
recenben. A nagyváradi jogakadé­
miai ifjúság gyűlést tartott, melyen 
elhatározta, hogv a május elején 
Debrecen ben tarlav; dé országos diák- 
kongrosszuson harminc taggal kép­
viselteti magát. A nagyváradi jog­
hallgatókat Péterffy Elemér fogja 
vezetni.

* A letintázott ruhatár. Különös
Htodon állott bosszút Sz. Bálintnó egyik 
alkalmazottján, Stefa Marin. Azt akarta, 
)10Ky a leány továbbra is szolgálatában ma­
radjon, de mivel Stefa Mari erre nem mu- 
tatott hajlandóságot, hát összes ruháját 
odoyal be vagdalta s tintával leöntötte. Stefa

most a rendőrség utján követeli szén­
ádéit káriaitiak megtérítését.

* Propper Mór halála. Propper Mór 
halála nagy részvétet keltett mindenütt a 
városban. A mélyen sújtott család a követ­
kező gyászjelentést adta ki: Mély fájdalom­
mal tudatjuk, hogy felejthetetlen szeretett 
férjem, apa, após, nagyapa és rokon Propper 
Mór nyug. 1848—49. honvódhadnagy, a deb­
receni 1848—49. honvéd-egylet alelnöke, 
életének 74-ik, boldog házasságának 42-ik 
évében, hosszú, kínos szenvedés után ma 
reggel 9 órakor elhunyt. Drága halottunk 
földi maradványai folyó hó 5-ikén délelőtt 
10 órakor, a Péterfia-utoai 21. számú ház­
ból fognak a helybeli izr. sirkertben örök 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztessógre 
bánatos szívvel meghívjuk az összes roko­
nok, jóbarátok és ismerősöket, valamint az 
elhunyt bajtársait. Debrecen, 1905. évi ápri­
lis^ hó d-án. Bánatos neje: özv. Propper 
Mérné Roóz Fáni és gyermekei: Jenő, Gyula 
és neje, írón. Maliid, Sarolta. Veje: Farkas 
Imre. Unokái: Propper Elek, Propper La- 
ios, Propper Gizi, Propper Mariska, Propper 
Józsika.

* Elfogott rózsatolvaj. Tegnap este 
éppen akkor csípték nyakon Bátori Gábor 
csavargót, mikor Kiss József lakásán a 
rózsafákat szedte össze. Megkötözve kisérték 
a rendőrségre, hoi mint régi ismerőst üdvö­
zölték. Bátorít többször büntették meg már 
apróbb csínyekért s kitiltották a városról. A 
rendőrség azt hiszi, hogy az összes utóbb 
történt rózsalopásokat ő követte el. A vizs­
gálatot ez irányban is megindították ellene.

* A böszörményi városháza 
építése. A h.-böszörményi város­
házát tudvalevőleg egy olyan épít­
tetőnek adta ki H.-Böszörmény vá­
rosa, a kinek nem volt meg a tör­
vény által előirt képesítése. A vá­
ros o határozatát Berger Jenő, ki­
váló műépítészünk megfelebbezte a 
megyei közgyűléshez, melynek tag­
jai tegnap impozáns többséggel 
megsemmisítették a határozatot s 
a,z építésre uj árlejtést rendeltek el. 
Érdekes hogy a h.-böszörményi 
megyebizo tsági tagok túlnyomó ré­
sze is a megsemmisítés mellett sza­
vazót!.

* Bvrtaraaelők országos szövetsége.
A ma.yamrs/.áiíi bortermelők és borkeres­
kedők or>zág 'S szövetsége Szabó Kálmán 
debreceni oisz. képviselőt válas/.ttnányi tag­
jai órába választó ta.

* Tolvaj szolga. Szerette a csillogó 
tárgyat Berke.'/ István. Ez a szeretet von­
zotta tálán a Meri Ize Henrik üzletébe is, a 
hol boltiszol.iának állott be. Csak rövid ideig 
szó :áa. mert a csillogó árucikkek iránt 
tanúsított túlságos előszeretete gazdájának 
nagyon sokba került volna. Néhány nap 
alatt vagy ötven korona értékű árut lopott, 
melyeket lakásán dugdosott el, honnan a 
rendőrségnek kellett előkeriteni. Berkeszt 
lopás miau vád aiá helyezték.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Propper Mór 
izr. 74 éves, Bodrogi Erzsébet ref. 7 hete«, 
Mák Gyula ref. 15 éves, özv. Fodor Al- 
bertnó ág. ev. 72 évn«, Nagv Jenő r if. 2 
éves, Szegedi Istvánná ref. 65 éves.

* Szőlősgazdák figyelmébe. A szőlő-
és bortermelő-szövetkezet faiskolájából ma 
szerdán, április 5-én a Hatvan-utcai favá­
sárban igen szép, sárga, ropogós cseresznye-, 
pándi és körösi meggy-, valamint alma-olt­
ványok kerülnek eladásra.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagyitósi műterme Piac-utca 
44. dr. UJfaiussy-ház. Állandó fónvképkiá.111- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

•Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este olgány-zene.

* Legújabb női ruhaszövetek és
blous kelmék nagy választékban kaphatók 
Asztak»- Aof Kossuth-utc« 4. sz.

ő

" Leányka és gyermek matróz-sapkák legszebb 
kivitelben Feketénél.

TÁVIRATOK.
A politikai helyzet.

Budapest, április 4. Sándor Já­
nos belügyi államtitkárt nevezi ki 
a király állítólag Tisza István 
gróf helyett. A többi miniszterek 
maradnak. A Budapesti Tudósító 
félhivatalos tudósitó ezt a híreszte­
lést megcáfolja, de az dacára ennek 
mégis erősen tartja magát.

Budapest, április 4. A király ma 
délután 3 óra ,30 perekor utazott el 
Brdapestről. Állítólag a királyt na­
gyon elkeserítette az ellenzék maga­
tartása s bár továbbra tervezte Buda­
pesten tartózkod ■sát, neheztelésből 
hamarabb elutazott.

Az ellenzék győzelme a pót- 
válassíásokcm.

Győr, ápr. 4. Ma volt Győrött a vá­
lasztás, a melyen Hilbert Károly függet­
lenségi párti képviselőt választották 
meg. Ez újabb hódítása a Kossuth- 
pártnak, mert az általános választás­
kor Lukács László nyerte el a man­
dátumot.

Sopron, ápr. 4. A választás rendben 
megkezdődött. Délelőtt tizenkét órakor 
már a kormánypárt ki volt merülve s 
a függetlenségi pártiak még mindég igen 
nagy számmal jelentkeztek szavazásra. 
Délben fél 1 órakor Berecz Ádám Kossuth- 
pártinak 690 szavazatával szemben Széchényi 
Abel szabadelvű-pártinak csak 514 szavazata 
van. Dere ez megválasztása bizonyosnak 
látszik.
Antiszemita-zavargás Varsóban.

Varsó, ápr. 4. A zsidóellenes 
zavargások megismétlődtek tegnap. 
Egy zsidó szocialistát temettek, a 
ki a zsidónegyedben lakott. A szer­
vezett zsidó szövetség nagy tünte­
tést rendezett ebből az alkalomból. 
Sok ezer zsidó vonult vörös zász­
lók alatt a Pavia Corsika és a Gen- 
zia-utcákon át. Gyalogosokból és 
lovasokból álló 12 tagú őrjárat 
jelent meg a színhelyen, a kiket 
revolverlövésekkel fogadtak. Az 
őrség sort űzet adott. Négy zsidó 
halva zuhant a földre. Kilenc tüntető, 
köztük két leány, súlyosan megse­
besült. Kopernikus szobra előtt a 
tüntető vezérek lázitó beszédet tar­
tottak a cári uralom és a zsarnok­
ság ellen. A vezéreket letartóz­
tatták.

Gabonatőzsde.
Budapest, április 4. A mai határidő­

üzletben már szilárdabb hangulat uralkodott.
A forgalom élénken alakult s ennek tulaj­
donítható, hogy az iirfoilőrlésben többszörös 
ingadozás volt észlelhető.

Köttetett:
Áprilisi búza 18.24 (100 kgr.-ként.)
Májusi búza 18.14
Októberi búza 16 70
Áprilisi rozs 14.42
Qktóbevi rozs 18.42
Áprilisi zab 13.92
Októberi zab 11.90
Májusi tengeri 15.88
Júliusi tengeri 14.72 „

A készáru piacon a buzaüzleí nyugodt 
irányzatú volt. ,

Érték-tőzsde.
Az értéktőzsde irányzata ingadozó. 

Köttetett :
Magyar hitelróezvény 778.-y 

1 ■ Osztrák hitelrészvény 679.75



DEBRECZENZ ÚJSÁG
1\Ä)5 április 5

S

Osztály-sorsjáték.
Budapest, ápr. 4. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő számokat sorsolták 
ki: 1.5.000 koronát avert : 97903. 10,000 ko­
ronát nyertek: 716 27315 68132. 5000 koro­
nát nyertek: 6244 20919 31552 37858. 2000 
koronát nyertek : 3728 10827 14112 21075 
27872 38756 45320 49556 50248 6229373924 
82462 86806 90662 91661 94292 97546 98130 
108790. 1000 koronát nyertek: 2327 ‘>389 
7140 14773 .17929 24239 29743 31347 32467

50786 55365 56104
, , ------  63667 64501 65351
68132 68ol ( 72919 73748 76118 77574 78051 
82211 88242 85891 86087 89431 9.1808 92125 
93668 91008 97260 98464 99355 103034 103070 
103950. 500 koronát, nyertek : 59 1095 6896 
7570 12354 15175 15286 15528 17178 20455 
22112 23817 25884 26176 26683 26867 27564

38079 43218 47779 49506 
7638 59964 61808 62341

38498
86437

29551
37074

44573 48937 
60836

29861 30383 30441 33094 35320 
89522 41402 42449 4411344180 

54982 55997 5661857407 
65044 65540 65573 67548 
85129 87444 87532 95978

618139703
75768 76039 81110
97578 100857 101631 102063 102512 104659 

106605. A többi kihúzott számok 
200 koronát nyertek.

TóBVÉanrKBzés.
Thaly Kálmán télikabátja.

Budapest, április 4.
Juraszek Rókus, egy pelyhedzö 

allu foglalkozásnálkiili suhanó, fiatal 
kora dacára már több Ízben volt 
büntetve betöréses lopás miatt. Ez 
évi január hóban az Üllői-ut 1. szám 
alatt lévő ház körül ólálkodott és 
mikor észrevette, hogy az első eme­
leten lakó Thaly Kálmán orszáo- 
gyülési képviselő távozik a házból, 
belopozott a lakásába, a honnan egy 
télikabátot, egy revolvert és egy 
értékes kést lopott. Thaly fel jelen­
tésére a rendőrök másnap letartóz­
tattak és ma délelőtt lopás büntette 
miatt vonta felelősségre a budapesti 
büntetőtörvényszók I. számú itélő- 
tanácsa dr. Cseke Kálmán elnök­
lete alatt.

Thaly Kálmán az elnök kérdé­
sere elmondta, hogy a kabátot más­
fel evvel ezelőtt 65 forintért vette 
a revolver és a kés együtt 20 fo­
rintot ért.

— Iíiván méltóságon uram kár­
térítést ? — kérdezte az elnök.

Mit kívánjak ettől a nyava-
r fclclt Tlmly. Csak leg- ! 

alabb azt mondaná meg, hogy hol j

zálogosította a kabátomat, mert 
bizony azt még használhatnám.

A vádlott, a kinél a revolvert 
meg is találták, nem tagadja a 
lopást és a nagy nyomorral véde­
kezett. Azt állítja, hogy a kabátot 
egy zsidónak adta el három forint­
ért, a kést pedig két hatosért.

Az ügyész minősített lopás 
miatt kérte elítélni a vádlottat, 
mert a lopott tárgyak értéke meg­
haladja a száz koronát. A törvény­
szék rövid tanácskozás után Jura- 
szék Rókusi az ügyész indítványa 
alapján nyolc hónapi börtönre 
ítélte. A vádlott az ítélet ellen 
felebbezést jelentett be, de felebbe- 
zett terhére a királyi ügyész is.

§ Kinevezés. Bernáth Elemér táblai 
elnök Bakó Béla szatmári lakost ideiglenes 
minőségű díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

* Dohánytermelési kísérletek. A
debreceni dohány-termelési kísérleti állomás 
ez évben is fölhívta a gazdákat, hogy a 
dohánytermelés fejlesztése érdekében az 
állomásnak termelési kísérleteiben segítsé­
gére legyenek. Értesülésünk szerint több 
gazda ajánlkozott termelési kísérletek vég­
zésére.

§ Tizennyolc vádlott. Ti>nrm„ ,
vádlott ült tegnap a debreoeni törvényszék 
vádlottpadján. Neumann József, Klem Mik , 
kábái kereskedő segédje, két inassal eg S 
közel 400 korona értékű fűszer- és vasi t' 
vitt ki az üzletből s ezeket különböző egyé 
neknek eladogatták. Neumant lopással n 
többi tizenöt vádlottat orgazdasággal vádolíL 
a kir. ügyészség. A bonyolódott ügynek fő

mÄ\rlyen om ** 4

« Divatos napernyők m
Jó mosó széles deleinek

3® és 40 Bcr.

Cosmanosi moss árak,
120 cm. széles sima Bati szírt,

női rahavásznak zephirek
olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fial szegnél
Bebrec&en, Bézsatér.

Ä Kisbirtokosok „»
ez évi rendes közgyűlését

Ä» 32.<5BpaS8J£g. ®1U tiffs. É© B-jCtiaBB." tartja mp» U,
pesten, az intézet saját házában (V. Géza-u. 2.) J mcg tiudu-

IW ^j|*íuK?<©aai«a s
O -i z f* üzleteredményről való igazgatóság iés felügyelő-bizottsági jelentés tárgyában
2. A zárszámadások felülvizsgálása és az évi mérleg megállapítása.
3. A tisztajovedelemről való rendelkezés. .
4. Az alapszabályok több szakaszának módosítása.

„ 7°; é fáépés folytán megüresedett három igazgatósági tagsági, valamint az ürese 
esben levő elnöki, igazgatósági tagsági és a netán megüresedő egyóbb hely betöltése

6." És(!tÍe^CiídjSy$.taS,amak megvá,asztása 8 díjazásának megállapítása,'

Az alapszabályok 27. §-a szerint az intézeti adósok is tagjai lévén az intézeteek- 
t a kozervnlesen, n* « (.n«oUi™i. OQ c „ ... .dZ . intézetnek,

. T - , 1 V/. wv/xy IV VI U1I(1 j cl U
kizárólag csak az intézeti alapító tagok köréből.

Kisbirtokosok Országos FöSd^itcSiijt^zct^íjck
igazgatósága.

(Ä®SBSl

Tökéletes kútszivaftynk, -mm
endők. V)ihpnnrn>-Cíl- - i i . . ..

Behajtók g$ szőlőzúzók _
mmdon konrtií, kizárásával, költségmenten, helyben

első kW jutányosán
,5ric • v/^Uíé.«,f.z»kBn vásárolhatók!csakis f.

Gőzüzemű h-
vas- és rózdnfgp 'cé«^»yífj0bibmunkagépekkel ellátott

F »Jé-, lakatos-, kazán- és kovács

műhelyeink - egyes osztályainkban és kitűnő szakerők által
n«7tAi*í*maI«e Öia n 0tt gépészetnek minden ágát mi vélik:
Észtéi ha- és gyalumnnkak 2 m. átmérőig végeztetnek i
SPSírtS£rÍgépeÍSZíkfertien’ o!csön javíttatnak i 

is tetiSZk? “ gépeí 'kelése nélkül-rtééken

Génalaktreszek — bármely anyagból valók hoivho« ói 
llttatnak elő! Elég az ócska darabok beküldése, hogy helyettük 
pontosan munkált uj darabok szállíttassanak. neiyeuuk
1 At gazdaközönség e nemű szükségleteivel nincs kizáró­
lag a fővárosra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan ós i nyosntbiin lesz kiszolgál™ _ s.Sab snSSl ,7t ií 
hazai iránti bizalmatlanságból fontiekről meggyézMési szerelni 
nem kívánna. — Szolgálatkész tisztelettel szerezni* - H*zan- es Kovács nem kívánna. - Szolgálatkész tisztelettel

Debraczeni vasöntöde, Géplakatossá«
________ U ' V (? a hrmzl «ipában. - (Sürgöny és levólczlm: Vasöntöde, Debreczen. **
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Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetlrozásokat a legjutányosabb

_ , ..AfKan

HORVÁTH ANPRÁS
mázoló*, szoba- és templom-festő 

DEBRECZEN, 
Placz-utoza 21-lk szám alatt.

Az úri közönség I 
szives figyelmébe.

$

I

Van szerencsém a n. é. úri 
r közönség b. tudomására hozni, 
í hogy a tavaszi idényre megérkez-
I tek a legfinomabb angol és belföldi
! gyártmányú igen Ízléses mintájú
i férfi divat szöveteim,
I melyekből a legmagasabb igé- 
! nyéknek is megfelelő s a legutolsó 
; divat szerint ruhákat gyorsan,
: jutányos áron és pontosan készítők.

Úgyszintén katonai és minden­
nemű egyenruhákat is.

Kérve a nagyérdemű úri kö­
zönség becses pártfogását s 
maradtam kiváló tisztelettel

Hiszel Sándor,
Katona és Polgári szabó, Kossuth- 

utca 19. a színházzal szemben.

Van szerencsém igen tisztelt 
vevőimet értesíteni, hogy űz letemben
Goser sebei Pesach fűszer­
áruk, nagyban s kicsinyben
kaphatók, mielőtt ezt szives tudo­
másukra hozom, maradok nagy­
becsű rendel menyüket kérve, 

kiváló tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő,
füszernagykereskedő Debreczen.

NSSSS- M — wbubim*—m mi

. Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját 
érdekében cselekszik, hogyha hazai és. külftiW 
szövet áruimat megtekinti és komoly bírálat alá 
veszi, a melyből

16 forinttól kezdve
és feljebb készítek remek szabású és kitűnő 
szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket 
vagv felöltőket,

Klein Adolf,
angol úri szabó Budapestről, üzlethelyiség Pi a 

utca 66. szám.
Kívánatra házhoz mintával szolgálok.

RvodkiVuli árak!!
díydLe-l *•»!**»»*•£ !

a legújabb
Fgkgt«, szipgs --- 
Csipkg papgrpyőkből =====

BoSziyay J. 
és Társa

Debreczen, Kossnth-ntoza 5.
©ÜT” A nálunk vásárolt 

Ernyí 
ha netalán az oh 

®fry belül
elszakadná:'.Ms teljesen
(üjüisntesen ázatjuk áiia:.

3
8

oícsö ink

150 darab fiatal anya birka, 
min da Hat bárány, jó állapot­
ban. bármikor megnézhető, 
értekezhet ni Kaufmann Sa’amefinal 
NrPeieskén. Kzahnar meifeít, máso­
dik szoms ííédforgalom Szat- 
már Fehér gyarmati vonalon, 
melyen naponta kétszer 

lehet közlekedni.

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Kei 1-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 krajezár. 
K e 11-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kra jezár. 
Kei 1-féle szalmakalap-festók minden színben.

Mindenkor kaphatók :
Borsos Kata czégnél Debreczen.

asztalos üzlet!
Van szerencsém a n 

igényeinek megfelolőleg
...... DaraboS-ú. Szánj alatt

mű asztalos műhelyt nyitottam,,
Páriában és Budapesten több éven át szerzett tapasztalataimnál fogva, azon 

kellemes helyzetbe jutottam, hogy a n. é. közönség szükségleteinek, a legegysze­
rűbbtől a legművésziesebb kivitelig eleget teszek.

Felhívom a t. butonvásárló közönség figyelmét, hogy mielőtt 
bútorait beszerzi, ne mulassza ej saját érdekében tőllem ajánlatot kérni a leg­
újabb modern stílű bútorokról. — Epüiet munkákat és bolt berendezéseket szolid 
árakon készítek. A n. é. közönség b, pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

műasztalos,
Darabos-utoza 17, szKovács fíyula

é. közönség b. tudomására hozni, hogy a mai kor

Első 
osztál 

diszok 
1882

JO
munkáér

ián szerencsém a n gy érdemű közönség b. figyelmét arra a körülményre föl hívni, miszerint 16 
fév óta fonnt Allé — ■— ..

kiterjesztettem, hogy ne csak a rendelő közönség kapjon jó és Ízléses kivitelű árut, de a vevő közön­
ség is. Ezért határoztam el, hogy állandóan nagy raktárt tartok saját készitményti férfi női és 
gyermok ozipőkből, mely ár tekintetében — kedvező anyag-bevásárlásaimnál fogva — bármely kül­
földről hehozott silány »nv.ál nem csak nem drágábbak, de tartósság és kivitel tekintetében azo- 
kát jóval fölülmúljak.

Már a közelgő tavaszi idényre teljes raktárral állok a nagyérdemű közönség rendelkezésére
Bízom a nagyérdemű közönség eddig tanúsított jó indulatában, hogy ni vállalatomban is 

támogatni fog. Bizalmukat mint eddig, jó ós pontos munkámmal kívánóin kiérdemelni.
,, , . Alhtásom valódiságáról meggyőződést szerzendő, méltóztassanak nállam egy próba-vásár­
lást eszközölni. Kiváló tisztelettel:

«»■•SyeésiaB—BMieistese-^PÍiug-utoa 12. szám. Stenczinüer-hás.

•jUBSKT™ '•
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M*3é mmmtsm.
Dija 10 szója- 40 fillór, minden további szó 
4 fillér, vastagabb bptiikjkfVí, nyomtatott szó

■ —— 4 kra jcár, 6 fi'.lcr.--------------
Levélben! tudakaeóúásokru pontosan Tála* 
szolunk, ha a sziihscjícs postahelyei be- 

hiildctllr.
c Apró hirdetések előre fizetendők. *

RIZIKE GOMBA, házilag készítőit kovászos és 
eczotcH ugorka, Merkli Ferón őznél füvészkert- 
ntca 14. Telefon 874. 1 doboz azonnal száradó 
és vízzel mosható szobapadlómáz 65 kr.

ÍRÓGÉP
hoz kitűnő minőségben olcsó árakban Mihály 
Sámuel papirkereskedéséhen kapható, 

kertben

KELLÉKJÜK bármely rendszerű gép-
’ lihály

■1'
A SaMSÖNT kertben egy nyilas szőllőnél 

,f nagyobb 50 írtai megvehető. Baros-u. 17 sz.

LeireSeisés.
MA SZERDÁN 4 órakor varom irodám előtt, 

kérem pontos lenni, ha cue nem lenne lehet­
séges; úgy kérek holnap, reggelre kimerítő 
levelet czimemre — idő ifié hely megjolölésé- 
val — de csak délétáni időre „Discreüó“. 

niíAK ! MeJy gazdag úri “ember segítené ki 
«aJO íorínt&i, ngy úri ass/zonyt, a legnagyobb 
titokban. Meghatározandó kamat, és rendes 
törlesztésre, Az tudassa, e lapban „Leona“ 
ci men.

YOST" ÍRÓGÉP tulajdonosok festékpárnákat 
la legolcsóbban darabonként K 8.— Mihály 

*■’ Sámuel papirkedésében Főtér 30.szerezhetők be
A PETŐFFI-tér 3. szám alatti bolt helyiség 

mely jelenleg hentes üzletnek használtaik, 
1905. év május 1-től bérbe kiadó.

építészek és mérnököknek legjobb
fénymázolópapirt 10 méter hosszú, 75 cm. 
széles tekercset K 3.50 számit Mihály Sámuel 
papirkereskedő, Telefon 106.

Äjpregat.
PÉNZKÖLCSÖN. Törleszltésos kölcsönöket föld­

birtokra, házakra, négyeis kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseróltett, 
terményárukat beraktáro ztat s azokra előleget 
folyósittat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is Hóry bankirodája. Debrecen, Egy- 
ház-tér3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

"fKG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héjú dió 
SO kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. csa­
ládi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós "fűszer 
üzletében. Csapó-u. és kenyérpiac sarkán.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít 
egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással 
Horváth óramüves (Hatvan-utca 2.) Raktár 
príma órákban és ékszerekben. A „Fabrique 
de Mont rés hűit Jours“ svájozi órau-vár 
képviselete.

marcziusLAP viszonteladók 1905. 
felvételű sikerült helyi lapokat 100 dbot 
2.40 Mihály Sámuel papirkereskedéséhen

ELTÖRT SZEMÜV EGET, vagy zwickert olcsó11 
kijavít és újat is rendkívül olcsón ad Fogéi 
órás-optikus. Piacz utca 75. Bank palotává* 
éppen szemben.

HASZNÁLT REMINGTON Standard írógép, 
kitűnő állapotban feláron kapható Mihály 
Sámuel papirkereskedéséhen, Főtér 30 

LSVELEZ
haói 
kor.
vehetnek.

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, einlag
hajbetétek, legjutányosabban kapható Boczán 
Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női 
hajat veszek.

ÖhlGEÖVETä Vidatelep a böszörménvi vasút 
mellett, két ház, külön udvarral, 300 négy­
szögöl földdel, elkerítve jó vizű kút, 2 szoba 
konyha, nyárikonyha, sertésól, faszin, sütő­
kemence, tehén istáló május 1-re kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 2-ik sz. alatt.

lakásTÖBB rendbeli 
Anna-utca 25.

május 1-re kiadó. Szt,

KIADÓ 1905. máius 1-től Kossuth-utcza 6. számú
háznál ngy üzlethelyiség, moly jelenleg fod­
rásztorom : és az udvaron egy raktárhelyiség. 
Értekezhetni Kasza,nyitzky Endre üzletében.

rKG. CSALÁDI KÁVÉ frt. HO 1 KJg. Ma 
zsola 35. kr. 1 Klg. 19 kr. 1 dob. Linoleum 
szobit padlólack 60 kr. FRITSCH KÁROLY 
fűszeráru üzletében főtér a bika szállodával 
sz.embcn. Ugyanott kapható a legerősebb szap­
pan főző szóda is.

ezen

Permetezéshez legtökéletesebb 
<•:> legolcsóbb az országszerte elösmert 
legjobb 8 versenyen első (lijjal kitűn­

hetett a Veréb István által Debre- 
Rákóczi-u. 25. sz. alatt gyártott pót 

szabadalmazott ' permetező.
Permetezőket tökéletes javítás és átalakítás 
végett elfogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve.
MÁJUS 1-sőre csinos Ids butorozatlan szobát 

keres árva leány, inleligons családnál, esetleg 
oly lisztessőges társnőt kivel lakást fogai 
hatna Erzsébet-ut 63 sz.

gépirónőnek ajánlkozik. Cim

HÁROM SZOBA előszoba konyha, kamara 
pincza jutányosán kiadó, Eötvös-utcza 118,

KÜLÖNLEGESSÉGEK valódi angol és Solin- 
geni aczélárukban, zsebkések, ollók, borotvák, 
haj vágógépek, veszélymentes önborotválkozó 
készülékek már 1 frt. 25 krtól feljebb kap­
hatók Márton Gyula rövidáru üzletében.

BÚTOROZOTT utcai szoba május üre kiadó 
Varga-u. 32 sz,

EGY KÉT szobás és egy 1 szobás lakás hozzá­
tartozóival május elsőtől kiadó. Cserepos-u. 8.

EGY CSINOSAN bútorozott különbojáratu szoba 
olcsón kiadó. Csemete-u. 3. sz. 3 ■—sz.

Kereslet.
KISSEBB ház kerestetik megvételre, lehetőién- 

toherrel Cim a kiadóban.

FIATAL LEÁNY 
a kiadóban.

IíEOI FJSÁGPAPIR kilónként kapható a kiadó 
hivatalban.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-fóle 
pemetefű ozukorka, egv doboz 20 fillór. Fő­
raktár nORBY és FARKAS fűszer- és cse­
mege üzletében. Kapható Buday cukrászdájá­
ban Jósa v Jóim droguoriájában.

ÖRlEVÉLVTS tanítónő, olomTvagy polgári íjl 
kólái növendékeket vizsgálatra jutányosán olő- 
köszit, Cim a kiadóban.

A KÍ NÉIü HISZI Tiögy Kaiser SaTümön~nőI 
és férfi ruha vászon, és kezmüáru, fiú és le­
ány ruhák, férfi és női ruhaszövetek a log- 
olcsóbban beszerezhetők, az jöjön el Ilatrnn- 
utca 2 szám alá, és győződjön meg. Meg- 
,jegyzendő hogy csak hitelbe,' heti 1 K. vagy 
havi 4 K részletekben. Tükör és ken na*v 
választékban.

HASZNÁLT fazonprés különféle stanenikkal 
megvételre kerestetik. Ajánlatok Mátészalkára 
Welszhaus Ödönnek küldendők.

ÜGYES elárusitóleány felvétetik, Krausz Hen­
riett divattermében, Kossuth-utca.

ELVESZETT szombat 12 órakor a Koseuth-u. 
20 korona papírpénzben. A szives megtaláló 
játalmat, kap a kiadóban megtudható címen.

TANULÓ LEÁNYOK fehérnemű varrásho 
felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban.

ÉLETBIZTOSÍTÁSI szakmába jártas ügynökök 
felvétetnek. Óim a kiadóhivatalban.

____________________ 1905 április 3
'10r.im0nPfT'Av?U SÜtŐde beteíí~m^tTlk^

cím a kiadóban. auu>
BETEGSÉG MIATT egy fűszerüzlet süTíÉÉn 

olcsón eladó. Cím a kiadóban. g 30n
3 HÁZHELY olcsóért eladó a hatÉan-utczaTkeÉ 

I- Járás 1 szám a köves út mentén, értekor 
hetni a kolcsönsegélvzőben.

FÜSZERÜZLET berendezés két ágy, kóÉnÉHT 
olcsón eladó. Csapó-utca - 31 aszta

ARAmI- iÍNOa-ÜTGA 58 száuiu lTáz~23 öl fi 
ondódi földjével eladó esetleg külön is.

ELADÓ egy szalon garnitúra, két drom^ITél 
két olajnyomatu kép. elköltözés miatt na-voi, 
olcsó áron Szechcnyi-utca 14. szám alatt

TÖRÖK BÁLINT-utaza 14. számú ház eladó 
Értekezhetni Szálkai-utca 8 szám.

EGY CSINOSAN berendezett a mai kor igeaveT 
nek megfelelő fűszer és vegyes üzlet eladó

HARCI KANÁRI madár, jutányos árban eladó"
Virag-utca 16 sz.

Lóhere, 
Luczerna 
és répa-
magvak
előnyös árako n 

kaphatók

*3eulsch yfibert és fm
mrnrnm

FRISS EKKEZÉSŰ kiilfzldi levél bélyegekben 
óriási választék van.llarmathy Pál antlquarium- 
4 ha a Füvóezkert-u. 11., régi használt bélvegek 
megvótetnok. °

NOSÜLNÉ AKAROK 
resek, válasz e lap 
reskedő“ cim alatt.

házasság közvetítőt ke- 
kiadó hivatalába „Ke-

DEREK és ALJ VARROLEÁNYOK állandóan 
jó fizetéssel felvétetnek, valamint tanulóleányok 
is Goldstein Gizellánál Osapó-u. 18.

GYERMÉRRELEN------------  házmestert
felfogadok Vár-utca. 8, első májusra

FODRÁSZ ÜZLET kerestetik megvételre, 
a kiadóban. Cim

Eladás.

Piacz-uíGza 7, szám alatt a
Lores és Ladányi 
csődtömeg
áruraktárát további nagy
árleszállítás mellett árusítjuk el.
Nagy mennyiségben kaphatók

Hői ruhaszövetek,
Slouz selymek, — 

Relain zefir és mösikelmék,
Francziaderékfűzdk
Csipkék, szallageE 

Készfiionsok és szoknyák,
Agy ás asztalterítők

Paplanok, Fokréozok
Vásznak stb. stb, ~

loicgái és

állaqdó .ö-üzk ;,
Kistemplombazár.

EG5 SZÉP NYARALÓ a Sesta-kerthen, modern 
uj épület, tágas terasszal, borpincével 670 
nfyO'szögöl beültetett jó részt nemes fajú szől­
ővel, jó vizű szivattyús kuttal eladó. Cim a 

kiadóhivatalban.
6»

Nyomatú aóriorgógépen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos; Than Gynla),


